

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.—Núm. 1.573

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanos, 13

VIERNES, 15 DE FEBRERO DE 1929

FUNDADO EN 1893 POR JUAN GARCIA REVENGA

## LA POLITICA EN FRANCIA

### Interpelación sobre la política agraria en el Senado

PARIS, 15.—En la sesión celebrada esta tarde por el Senado ha sido explanada una interpelación acerca de la política agrícola del Gobierno.

Hicieron uso de la palabra diversos oradores, que reclamaron una protección eficaz para la producción indígena y la adopción de medidas para favorecer su desarrollo.

A todos los que hablaron contestó el jefe del Gobierno, señor Poincaré, diciendo que consideraba la política agrícola como una parte esencial de la política general. Agregó que el Gobierno sabe que la voluntad del país es no ver perecer su agricultura, y a ello se encaminarán los esfuerzos del Poder público.

El orador reconoció la crisis latente y amenazadora de la agricultura, pues ha podido comprobarse la disminución de las tierras cultivadas en casi una extensión de dos millones de hectáreas, que en la actualidad están convertidas en prados o terrenos baldíos. "También es un hecho—añade el señor Poincaré—que la población urbana, desde unos ochenta años, viene aumentando constantemente, en detrimento de la rural. Queremos—agrega—intensificar la producción. Las medidas adoptadas estos últimos años han asegurado a la agricultura una protección aduanera igual a la de la industria y se ha reducido algo la crisis agrícola, consiguiéndose también que la exportación de ganado pasara de 35.000 quintales a más de 400.000 en la actualidad."

El señor Poincaré preconiza el restablecimiento de la estabilidad aduanera, porque esto asegurará la producción agrícola, y si no fuera suficiente, el Gobierno examinará nuevamente el asunto. "No debemos—dice—dejar perder a nuestro país el carácter agrícola que desde hace siglos tiene, y convertirnos en un país exclusivamente industrial. Debemos saber conservar y desarrollar nuestra agricultura."

El Gobierno estima que debe ser respetada la propiedad individual, desarrollándola y haciéndola cada vez más accesible a los trabajadores. Debe hacerse también todo lo posible para que las familias que las posean puedan conservar sus tierras, porque es un hecho indudable que la prosperidad de la agricultura se confunde y asimila al interés general del país.

Agrega el jefe del Gobierno que estudiará por sí mismo todos los problemas vitales para Francia, y uno de ellos es el mantenimiento del equilibrio entre la agricultura y la industria.

El señor Poincaré termina su discurso diciendo: "Lo que principalmente debemos solicitar de la energía de nuestro país es que aplique todos sus esfuerzos a dar el verdadero valor y a que sean aprovechadas como es debido las riquezas del suelo francés."

Terminado el discurso del presidente del Consejo de ministros, la Cámara adoptó una orden del día de confianza en la política agrícola del Gobierno, especialmente en lo relativo a regularizar el curso del trigo, organizar la venta de cooperativas del mismo e intensificar la cultura agrícola.

**Un submarino para Yugoslavia**  
NANTES, 15.—El próximo sábado será botado en los astilleros del Loira el "Osvetnik", segundo de los submarinos encargados por cuenta de la Marina real del Reino de los Serbios, Croatas y Eslovenos. Las características del nuevo buque son idénticas a las del "Smell", botado el 1 de diciembre último.

**El estado mental del señor Klotz es perfecto**  
PARIS, 15.—Los peritos designados por el juez de instrucción que entienda en el asunto del señor Klotz para que dictaminaran acerca del estado de éste, después de haberlo hecho los de la defensa, han certificado la responsabilidad de dicho ex ministro, si bien haciendo constar que han observado en él ciertas particularidades psicológicas dignas de ser tenidas en cuenta y de llamar la atención de la Justicia.

**Se aprueba el Estatuto naval**  
PARIS, 15.—La Cámara de los Diputados ha aprobado el Estatuto naval, en el cual se consigna el aumento del número de oficiales superiores y la elevación de sueldos. Mediante ese Estatuto los ascensos a oficiales serán más fáciles.

## Las reparaciones

Los delegados alemanes tratan de convencer a los peritos de la incapacidad del Reich para pagar fuertes anualidades

BERLIN, 15.—De los artículos publicados por los periódicos berlineses se deduce que los peritos repartirán la deuda alemana en dos partes bien distintas. Fijarán primeramente una cifra que equivaldrá al importe exacto de las deudas aliadas con los Estados Unidos, y después determinarán la importancia de la indemnización reclamada por los aliados en concepto de daños de guerra.

El reembolso por el Reich de las deudas interaliadas se elevaría, en esas condiciones, a unos 19.000 millones de marcos, cuyas 20 ó 25 últimas anualidades serían capitalizadas mediante un gran empréstito internacional, a fin de que los aliados no tengan que efectuar entregas a los Estados

Unidos durante un período más largo que el en que se escalonarian los pagos alemanes.

En cuanto a la indemnización que se concedería a la Entente, se supone que ascenderá de 10 a 12.000 millones de marcos oro; de modo que la deuda total alemana quedaría reducida de 30 a 32.000 millones de marcos, de los cuales habría que deducir la suma de prestaciones efectuadas por el Reich en virtud del plan Dawes desde el año 1924.

Para los alemanes, el punto capital de las decisiones esperadas no es tanto el importe global de la deuda como la importancia de las anualidades.

En este asunto es donde surgirán las dificultades.

Los alemanes no quieren oír hablar de anualidad de 2.500 millones de marcos, por considerarla incompatible con su situación económica y financiera.

Están dispuestos a aceptar el pago de 1.500 millones anuales, y en tal caso, dar facilidades a los aliados renunciando a ciertas cláusulas del plan Dawes favorables para ellos, tal como la relativa a la transferencia de la movilización anticipada de una parte de la deuda.

**Un incidente**  
PARIS, 15.—En el momento de declarar hoy el señor Owen Young, presidente de la Comisión de peritos, abierta la sesión, se ha producido un incidente que ha dado lugar a los más hilarantes comentarios.

Detrás de la Delegación del Japón se colocó un individuo que, por su aspecto, nada tenía de japonés, y al ver el señor Owen Young comenzó a preguntar, visiblemente intrigado, a las personas que tenía mas próximas.

En primer término preguntó a su secretario quien era aquel personaje, y le contestó que nada sabía; después preguntó al delegado de Francia, señor Moreau, quien le dijo que no lo conocía; la misma pregunta hizo al secretario de la Delegación japonesa, y obtuvo análoga respuesta.

Todas estas consultas, hechas con gran misterio, dieron lugar a que durante buen rato la Comisión permaneciese en un estado de misterioso silencio que se tradujo en alarma al conocerse la causa y saber que el presidente había ordenado avisar a la Policía con motivo de la presencia del desconocido individuo, quien a su vez al darse cuenta de que era el objeto de todas las miradas, comenzó a azorarse y trató de escapar con el posible disimulo.

En tal momento, y con todo género de precauciones, aparecieron a su lado seis agentes armados que, rápidamente, le pusieron las esposas y a empellones lo sacaron del salón.

Pocos minutos después aparecía el individuo en cuestión, siendo saludado y recibiendo explicaciones del presidente, el cual le dió en expresivas frases, pública satisfacción por el error padecido; se trataba de un celoso y pacífico periodista que se había querido situar bien para cumplir a conciencia sus fines informativos.

**Comentarios del "Petit Journal"**  
PARIS, 15.—El "Petit Journal", comentando la reunión de la Conferencia de técnicos, dice que los delegados alemanes se esfuerzan en convencer a sus colegas acerca de la insuficiencia de recursos del Reich para el pago de fuertes anualidades; pero los encuentra poco dispuestos a ello, creyéndose seguro que al fin se adoptarán conclusiones inspiradas en el mismo criterio que reinó en la Conferencia de 1924.

**Una opinión japonesa**  
TOKIO, 15.—El señor Kumajiro Honda, embajador que fué del Japón en Berlín, escribe en el "Japan Times and Mail" un artículo sobre las relaciones diplomáticas del Japón con el Reich.

A propósito de la ocupación de Renania, que considera injusta e intolerable, el ex embajador escribe:

"Aunque se reconozca la completa responsabilidad de Alemania en las causas de la guerra, y aunque haya sido derrotada, hay que convenir en que la ocupación de su suelo por ejércitos extranjeros más de diez años después de terminadas las hostilidades, es una dura humillación.

Además, el Reich no podrá nunca pagar en concepto de reparaciones anualidades de dos mil quinientos millones de marcos oro. Si los aliados insisten en que se les pague, lanzarán a Alemania a la desesperación y crearán un estado incompatible con las ideas de colaboración internacional."

## Vida de fuera

**El español en la enseñanza francesa**  
La Alta Cámara francesa ha dedicado una larga sesión a examinar la importancia concedida al idioma español, en la enseñanza clásica francesa.

El senador M. Roustan, que inició el debate por medio de una interpelación, acusó el papel casi insignificante reservado a las lenguas meridionales, español e italiano en los liceos y colegios, frente al desenvolvimiento cada vez mayor otorgado al inglés y alemán, afirmando que en muchos centros oficiales parece haberse perseguido voluntariamente la desaparición de los idiomas latinos.

El debate puso de manifiesto la conveniencia y propósito de que se intensifique en la enseñanza oficial, lejos de excluir de la misma, las lenguas española e italiana.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

## El temporal

**En Alemania.—El frío paraliza la producción de carbón**

BERLIN, 15.—A consecuencia del intenso frío reinante, y que ha hecho imposible la navegación fluvial, la cifra de la producción hullaera de la cuenta del Ruhr durante la última semana arroja una disminución de cerca de 100.000 toneladas, comparada con la de la semana precedente.

**En auxilio de los buques bloqueados por el hielo**

BERLIN, 15.—Las autoridades han ordenado la supresión temporal de los servicios de aviación, con objeto de que los aparatos que la realizaban puedan encontrarse dispuestos a prestar auxilio, cuando sea necesario, a los buques que, bloqueados por los hielos, se encuentren en peligro, especialmente en el mar Báltico. En efecto, como se ha dicho, varios de esos buques han tenido que ser avisionados ya por la aviación.

**En Checoslovaquia.—Efectos catastróficos del frío**

PRAGA, 15.—Los efectos del frío revisten caracteres catastróficos. Eslovaquia está aislada del resto del país. Todas las comunicaciones están cortadas y los trenes se hallan bloqueados por las nieves. La ciudad de Bratislava está también aislada por completo. Las escuelas han cerrado sus puertas, faltas de carbón, y sólo se reciben noticias por T. S. H. Se tropieza con grandes dificultades para enterrar los cadáveres. La rotura de cañerías a consecuencia del frío ha dejado sin agua y sin gas a numerosos inmuebles en Praga.

En Brno han cerrado sus puertas teatros y cinematógrafos.

**En Austria.—Crítica situación**

VIENA, 15.—Los periódicos ponen de manifiesto la crítica situación que en la actualidad atraviesa el país a consecuencia del frío y de la nieve, pues se observa gran escasez de carbón y falta de agua potable.

Numerosas personas han ingresado en los hospitales y Casas de Socorro por habérselas helado la nariz o las orejas.

**En Italia.—Se recrudece el frío en todo el país**

ROMA, 15.—En toda Italia se ha recrudecido el frío, acompañado de copiosas nevadas. El Po arrastra grandes bloques de hielo.

La violencia del viento hace muy difíciles las comunicaciones en numerosos puntos. En el estuario de Venecia están inmovilizadas por los hielos numerosas embarcaciones, y en Nápoles, y a causa de la violencia del viento, rompieron las amarras cuatro buques.

**Copiosa nevada en Roma**

ROMA, 15.—Durante toda la noche pasada ha estado cayendo una copiosa nevada. Esta mañana la ciudad presentaba un curioso aspecto, estando cubiertas las calles con una espesa capa de nieve.

**En Francia.—Varios muertos con congelación en Francia**

PARIS, 15.—El frío sigue siendo intensísimo en toda Francia, aunque en la región parisiense la temperatura es algo más benigna. Se han registrado varios casos de muerte por congelación debida al frío, observándose cierta paralización en la vida económica y grandes retrasos en los transportes.

**Tempestades de nieve y ríos helados**

PARIS, 15.—Continúan recibiendo en esta capital despachos procedentes de las distintas regiones de Francia y de numerosas capitales del extranjero dando cuenta de que continúa el intenso frío reinante desde hace días en gran parte de Europa.

Dichos despachos señalan abundantes tempestades de nieve, encontrándose helados, total o parcialmente, varios ríos. Igualmente señalan numerosos accidentes, algunos de ellos mortales.

En el este de Francia, el termómetro continúa marcando temperaturas muy bajas.

A consecuencia de la nieve, los trenes circulan con considerables retrasos.

**Se hunde la techumbre de un garaje y resultan cuatro empleados muertos**  
NIZA, 15.—A causa de la gran cantidad de nieve que ha caído, el techo de un garaje situado en el bulevar Gambetta, se ha hundido, causando la muerte a cuatro empleados.

**A 25 grados bajo cero en Saboya**  
PARIS, 15.—La temperatura continúa siendo muy baja, especialmente en el norte de Francia, y se reciben noticias de que nieva en la costa del Sur.

A consecuencia de la nieve y el hielo se han registrado accidentes, resultando algunas personas heridas. Un tren ha descarrilado por estar la vía cubierta de nieve, y el tráfico ferroviario se encuentra suspendido en varios puntos. En Saboya el termómetro marcó 25 grados bajo cero.

**En Inglaterra.—El frío en Londres es rigurosísimo**

LONDRES, 15.—Durante la noche última se ha recrudecido el frío, siendo el mayor que se ha sentido en este riguroso invierno.

El agua se ha helado en las cañerías, haciéndolas reventar y originando numerosos accidentes e inundaciones. Se teme que los daños sean mayores cuando se produzca el deshielo.

La circulación ha sido muy restringida por la noche, notándose cierta paralización en la vida económica del país.

En las vasijas que los lecheros acos-

tumbran dejar ante la puerta de sus clientes, el líquido se ha helado.

**A 10 grados bajo cero**  
LONDRES, 15.—En toda Inglaterra siguen registrándose temperaturas muy bajas.

En Londres el termómetro marca seis grados bajo cero y en ciertos condados llega a marcar diez bajo cero.

**El frío contrae la armadura de acero del puente sobre el Mersey**

LONDRES, 15.—Continúa el intenso frío, habiendo marcado hoy el termómetro ocho grados Fahrenheit bajo cero.

El Támesis, que ha habido comenzado a helarse, ha continuado haciéndolo en algunos puntos.

A consecuencia del excesivo frío se ha encogido la armadura de acero del puente sobre el Mersey, en Warrington, haciendo saltar el piso de madera, por lo cual se encuentra interrumpida la circulación entre Warrington y Chester.

**Se suspende el tráfico marítimo**

LONDRES, 15.—A consecuencia de hacerse imposible la navegación por el Támesis, casi helado, ha sido suspendido el tráfico de vapores entre Harwig y Amberes. Otros varios ríos se encuentran igualmente helados.

En Northampton han sido suspendidos todos los actos deportivos anunciados, entre ellos un partido de fútbol.

**En España.—Los lobos en los caseríos**

MOLLEDO, 15.—Nieve copiosamente desde ayer, con grave daño para la ganadería por falta de pastos. Los lobos merodean por los caseríos, destruyendo el ganado. Días pasados fueron muertos tres de estos carnívoros, a los cuales se los condujo al pueblo para exponerlos al público.

**El "Cabo Tres Forcas", de arribada**

EL FERROL, 15.—Huyendo del fuerte temporal, buscó abrigo en este puerto el vapor "Cabo Tres Forcas".

**En Salas de los Infantes**

SALAS DE LOS INFANTES, 15.—Nieve copiosamente y hace un frío muy intenso. En la ciudad hay una capa de nieve de 20 centímetros de espesor.

**Nieva en toda la provincia**

VITORIA, 15.—Ha caído copiosa nevada y sigue nevando en toda la provincia. Hace un frío muy intenso.

**La nieve se ha helado**

ZARAGOZA, 15.—La noche pasada ha sido de un frío intensísimo, habiéndose helado la nieve que cayó durante el día de ayer.

Hoy brilla el sol intensamente; pero hasta mediodía el termómetro ha permanecido bajo cero.

**En Palma de Mallorca**

PALMA DE MALORCA, 15.—Desde ayer vuelve a sentirse frío. Durante la pasada noche nevó en la cordillera norte.

**Estanques helados**

GERONA, 15.—Para dar idea del frío reinante, nos comunican que los estanques llamados de Rosas, del término municipal de Palausabarderas, han aparecido helados, cosa que no había sucedido desde hace ochenta años.

**Servicio Meteorológico Nacional**

El boletín facilitado ayer dice así:

"Persiste al occidente del continente europeo, en el Atlántico, un área de mal tiempo que no presenta movimiento de traslación; en cambio, la pequeña borrasca del Mediterráneo se corre hacia Oriente, con lo cual el viento pierde intensidad en las costas de Cataluña, Levante y Baleares. Persiste el frío en el continente europeo.

En la Península, la temperatura máxima de anteaer fue de 16 grados, en Almería, y la mínima de ayer ha sido de seis grados bajo cero, en Huesca. En Tenerife, la máxima de anteaer fue de 18 grados, y la mínima de ayer ha sido de 15. En Madrid, la temperatura máxima de ayer fue de 9,1, y la mínima de ayer ha sido de 3,4.

Tiempo probable para la mañana del día 15 de febrero de 1929:

Cantabria y Galicia, vientos flojos de dirección variable, cielo nublado, algunas lluvias y nevadas.

Centro de España, vientos flojos y moderados de dirección variable y cielo nublado.

Cataluña y Levante, vientos flojos y moderados del Oeste y algunos chubascos.

Andalucía, vientos del Oeste y buen tiempo poco sereno.

El jefe del Servicio Meteorológico, Enrique Meseguer."

## Oficina Internacional del Trabajo

GINEBRA, 15.—Se ha notificado a la Oficina Internacional del Trabajo la ratificación por Suiza de la Convención internacional concerniente a la igualdad de trato de los trabajadores extranjeros y nacionales en materia de reparación de accidentes del trabajo. Esta Convención fué adoptada por la Conferencia internacional del Trabajo, en Ginebra, el año 1925. Los Estados que la ratifican se comprometen a conceder a los súbditos de los otros Estados que la hayan también ratificado víctimas de accidentes del trabajo acaecidos en su territorio el mismo trato que a sus nacionales en materia de reparación de los accidentes de trabajo.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

## ECOS DE SOCIEDAD

El embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sir George Grahame, ha salido en la mañana de ayer para París.

En el camarín de la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, de Barcelona, se efectuó en la tarde de ayer el matrimonial enlace de la señorita Esperanza Guardiola y Villaret con don Antonio de la Figuera y de la Cerda, vizconde de Mendimata, y hermano de los marqueses de Fuente el Sol y de la Laguna de Cameros.

Han llegado de San Sebastián los marqueses de Villamarilla, con su madre, la vizcondesa de la Alborada.

Ha fallecido en Sevilla don Gonzalo de Aguilera y Cambos, conde de Casasola, hermano del difunto marqués de Cerralbo.

La señora de Rooyard, que ha pasado una temporada con sus hermanos, el secretario de los Países Bajos y la señora de Loudon, saldrá hoy para su país.

Se ha celebrado en Valencia la boda de la bella señorita Mercedes Gil de Ayalde y de los señores de Quesada, hijo de los marqueses de Casa Saltillo.

Los contrayentes fueron apadrinados por la marquesa de Casa Saltillo y don Agustín Masco Oñag, tutor de la desposada.

La unión fué bendecida por el señor arzobispo de Valencia, don Prudencio Melo.

El marqués de Linares se encuentra restablecido de su enfermedad.

Se halla completamente restablecido de la grave enfermedad que ha padecido don Federico Amutio, primer restaurador del Museo del Prado.

Por los señores de Bernáldez, y para su hijo, el distinguido médico don Fernando, ha sido pedida, al doctor Huertas y a los señores de Bonet, la mano de su encantadora nieta Rosita, cambiándose entre los novios valiosos regalos.

La boda se celebrará en la primavera próxima.

## LA VIDA EN PROVINCIAS

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas

VALENCIA, 15.—Presidida por el gobernador civil, se ha reunido la Sociedad Protectora de Animales y Plantas, acordando intensificar la campaña, en cumplimiento de sus fines. Al efecto se ha dispuesto la fijación de carteles en los sitios concurridos, excitando el amor a los animales y plantas.

**Zarpa una escuadrilla inglesa**

HUELVA, 15.—A las nueve de la mañana zarpó la quinta escuadrilla inglesa del Atlántico.

En honor de los jefes y oficiales de sus dotaciones se celebraron diversos actos.

**Para las ferias de Bruselas y Lyon**

CIUDAD REAL, 15.—A instancia del ministerio de Economía Nacional, la Cámara Oficial de Comercio gestiona actualmente la adquisición de un muestrario de las industrias más típicas de esta región, destinado a las ferias de muestras de Bruselas y Lyon.

**La Asociación de la Prensa de Vitoria**

VITORIA, 15.—La Asociación de la Prensa ha celebrado Asamblea general, acordando: reformar el reglamento, nombrando una Comisión que redacte el nuevo proyecto; confirmar el acuerdo tomado por la Junta directiva nombrando presidente honorario al marqués de Luca de Tena; constituir una Cooperativa de Casas baratas, con objeto de edificar viviendas para los asociados; dar las gracias al Ayuntamiento por haber concedido una subvención de 1.000 pesetas a la Federación de las Asociaciones de Prensa del Norte y Noroeste y hacerse cargo de la obra que vienen realizando los diarios de la localidad en favor de la colonia escolar del Cerro de Estibailiz.

**Una importante expedición de turistas**

CADIZ, 15.—Ha llegado el gran buque de turismo "Empress of Scotland", con 760 turistas, de los cuales 217 marcharon a Sevilla, Granada y Algeciras.

**Embarque de naranjas para Londres**

ALMERIA, 15.—En el vapor danés "Hernodia" han sido embarcadas 5.800 cajas de naranjas, especialísimas, fruto de Gádor y Rioja, con destino a Londres.

**La cría del gusano de la seda**

ALMERIA, 15.—En automóvil llegó el delegado regional de la Comisaría de la Seda, de Murcia, don Luis Baleroia, para organizar la campaña de la cría del gusano de seda.

Visitó al alcalde, quien le ofreció, como el año pasado, su decidido apoyo.

## El mariscal Foch, convaleciente

PARIS, 15.—La última reunión que hoy han celebrado los médicos ha durado una hora. Después se han dirigido a la habitación del enfermo y le han felicitado por haber entrado en franca convalecencia, toda vez que ha desaparecido por completo la infección pulmonar. Al salir han declarado que el mariscal Foch no tardará en quedar completamente restablecido.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Contra los bandidos de la zona francesa TELUAN, 15.—Se sabe que en la zona francesa las tropas dan muestras estos días de extraordinaria actividad sobre el frente del Atlas medio para terminar con los bandidos y merodeadores, y son muchos de éstos muertos o detenidos durante el curso de estas operaciones de policía.

—La ulaña de la langosta señalada hace días en el sur del Imperio, se desplaza ahora hacia el sur de Mogador, en donde se realizarán importantes trabajos para extirparla.

El delegado general de la Alta Comisaría TELUAN, 15.—El Gobierno nombró delegado general de la Alta Comisaría a Acudieron a felicitarle los directores de don Teodomiro Aguiar.

Se cruzaron frases de mutuo afecto y discursos protocolarios.

El nombramiento ha sido bien recibido por la opinión, particularmente por la colonia peninsular.

Antes desempeñó el cargo de director de Intervención civil y Asuntos generales.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 15

Interior 4 por 100. F.	75,40
Id. Id. : G. y H.	75,40
Exterior 4 por 100: F.	60,00
Id. Id. : E.	56,50
Amortizable 4 por 100: E.	60,00
Id. 5 por 100 1927 (con impuesto) F.	102,00
Id. Id. (con impuesto) F.	90,00
Deuda ferroviaria: A.	101,90
Id. Id. : B.	101,50
Id. Id. : C.	100,00
Bonos del Tesoro: A.	90,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	100,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	90,00
Id. Id. Id. 1909.	90,00
Id. Id. D. y Obras.	90,00
Id. Id. Ensanche.	90,00
Id. Id. Id. 1915.	90,00
Villa de Madrid 1914.	94,00
Id. Id. Id. 1918.	95,50
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	92,00
Id. Id. Id. : 5 por 100.	101,40
Id. Id. Id. : 6 por 100.	111,25
Acciones Banco de España.	590,00
Hipotecario.	500,00
E. de Crédito.	450,00
Hisp. Americano.	600,00
Nuevas Río de la Plata.	225,00
Tabacos.	258,50
Fénix.	445,00
Ferrocarriles Andaluces.	87,50
M. Z. A.	684,00
Metro.	169,50
Ferrocarril Norte de España.	622,00
Azucareras preferentes.	600,00
Id. ordinarias.	65,00
Peñarroya.	102,25

Moneda extranjera

Francos.	25,05
Id. Suizos.	133,10
Id. Belgas.	89,50
Liras.	53,40
Libras.	31,00
Dólares.	6,585
Id. Cable.	60,00
Marcos oro.	1,525

Arde una fábrica de curtidos y tenería en Vergara

Grandes pérdidas en un incendio VERGARA, 15.—En la villa de Anzuola se quemó anoche casi en su totalidad la fábrica de curtidos y tenería La Guipuzcoana.

Se desconocen las causas del siniestro. Las pérdidas son incalculables de momento, aunque muy crecidas.

Los bomberos de Vergara y Eibar lograron sofocar el incendio, quedando sin trabajo unas cincuenta personas.

SAN SEBASTIAN, 15.—Llegan detalles del incendio de una fábrica de curtidos en el pueblo de Anzuola.

El edificio se hallaba situado en medio del pueblo y separado de otras manzanas de casas por un riachuelo de cauce estrechísimo.

El fuego, favorecido por la fácil combustión de los materiales que se emplean en la fabricación de curtidos, amenazaba propagarse en todas direcciones, pero, merced a los esfuerzos hechos para combatirlo por los bomberos de Eibar y de Vergara, quedó localizado.

Se salvó la parte de la fábrica construida con cemento.

El siniestro provino de la caldera de baja presión, y se propagó al almacén, donde se hallaban depositadas grandes cantidades de benzol, gasolina y otras sustancias inflamables.

Las pérdidas ascienden a varios centenares de miles de pesetas, y quedan sin trabajo 60 obreros.

El edificio se hallaba asegurado.

CURIOSIDADES

Un suicidio original La sociedad Tokoyana (está bien adivertir a los lectores que esto quiere decir sociedad de Tokio): ha sido conmovida por el original suicidio que, únicamente en grado de tentativa, cometió el hijo del famoso bacteriólogo nipón, Kitazato, junto al lago Chuzenji.

El barón Kitazato fué a un lugar de recreo situado a la orilla del Chuzenji, y tras de cumplir en un cercano monasterio votos que formulara ató su cuerpo con el de su "consorte" lanzándose desde los muros del templo a tierra; pero con la suerte de que en vez de caer en el piso, fué a dar sobre unos árboles que ocultaban precisamente la superficie del lago en donde cayeron los dos esposos. Pudieron ser extraídos de las aguas a tiempo; pero

no impedir que la compañera del Barón se ahogase, y que éste, al ser sacado, tratase de degollarse con una navaja barbera, logrando sólo causarse una herida de gran profundidad.

Los reyes de Dinamarca se suceden hace siglos llamándose Christian y Federico, sucesivamente.

Inteligencia y piernas Aseguran los estadounidenses sabios doctores Garret y Santo Naccaratti, especialistas en enfermedades mentales que las personas que tienen el cuerpo pequeño y largos los brazos y las piernas son de inteligencia superior al término medio.

Esos sabios han llegado a esa conclusión en vista del resultado de sus observaciones sobre trescientos estudiantes de Columbia.

Observaron trescientos casos y siempre se encontraron con que una inteligencia superior correspondía a largas piernas, largos brazos y cuerpo pequeño.

Además Henry Ford, John D. Rockefeller, D. W. Griffith y el general Pershing, según dicen los doctores Garret y Naccaratti, son ejemplos que ilustran y confirman nuestra opinión, así como Washington, Lincoln y el presidente Wilson.

Hay numerosos animales mudos, figurando entre ellos la girafa; el peludo o armadillo y el puerco espín.

El duque de Northumberland cobrará 69,000 libras esterlinas por año por dividendos de sus acciones de empresas mineras.

El mayor templo cristiano En Roma hace poco fué colocada la primera piedra de una nueva iglesia que tendrá una cúpula más grande y más alta que la de San Pedro. El edificio será construido con donativos internacionales.

La cúpula será de siete metros mayor que la de San Pedro, teniendo toda la Iglesia una altura de 125 metros.

Será el templo más grande de la Cristiandad y será confiada a la orden religiosa de los Niños del Inmaculado Corazón de María.

Será construido totalmente de piedra, esperándose que su edificación necesite veinte años, estando dirigida por el arquitecto Brasini.

EXTRANJERO

El próximo Congreso sionista mundial ZURICH, 15.—El Comité ejecutivo de la organización sionista ha decidido que el XVII Congreso sionista mundial se celebre este año en esta capital.

Cañonero británico embarrancado HONG KONG, 15.—El cañonero británico "Moth" ha embarrancado en una roca en el río del Oeste, al sur de Wucheu.

Los cañoneros "Tarántula" y "Moonhen" acuden a toda máquina en su auxilio.

Heligoland quiere volver a ser inglesa BERLIN, 15.—Se confirma que el Gobierno local de la isla de Heligoland ha enviado a Londres un mensaje diciendo: "Cuando termine el actual Tratado angloalemán referente a Heligoland, la isla quiere volver a ser inglesa". La isla carece ahora de importancia militar, pues todas sus fortificaciones fueron destruidas cumpliendo el Tratado de Versalles.

Elección parcial en Inglaterra LONDRES, 15.—El señor Shield ha sido elegido diputado por el distrito de Wansbock, por 20,000 votos contra 9,000 del candidato conservador y 5,000 obtenidos por el liberal.

La elección era para cubrir el puesto de un laborista.

El último censo de la población polaca VARSOVIA, 15.—Según la Oficina de Estadísticas, desde el mes de enero de 1919 la población de Polonia ha aumentado en más de un 15 por 100. El número de habitantes según el último censo se eleva a 30.212.000. Los nacimientos son el doble que las defunciones y el aumento anual de la población es 14,2 por 1.000, cifra superada únicamente en Europa por Rumania con 14,4 por 1.000.

Ministro enfermo BUENOS AIRES, 15.—"El Diario" deduce que la enfermedad del señor Dellepiane determinará su renuncia a la cartera de Guerra.

La venta de las Compañías de navegación WASHINGTON, 15.—El Comité de Comercio del Senado ha terminado de estudiar el proyecto del Shipping Board para la venta de las dos grandes Compañías

AMERICA La cuestión religiosa en Méjico

Se asegura que los rebeldes han logrado penetrar en Colima tras un combate sangriento

PARIS, 15.—Telegrafían de Méjico a la "Chicago Tribune" que los rebeldes lograron penetrar en Colima, capital del Estado del mismo nombre, después de un combate que duró media hora y en el que hubo numerosas bajas por parte de uno y otro bando.

El ministro de la Guerra va a ponerse al frente de las fuerzas gubernamentales

MEJICO, 15.—En vista de la agitación política que reina en la región noroeste del país, el ministro de la Guerra, general Joaquín Amaro, ha salido para aquella zona, con objeto de hacerse cargo del mando de las fuerzas gubernamentales.

Acusación y defensa del señor Valenzuela MEJICO, 15.—Anoche celebró sesión la Cámara de los Diputados, planteándose el debate acerca de la situación política.

El diputado Gonzalo Santos pronunció un discurso en el cual acusó abiertamente al ex embajador de Méjico en Inglaterra y futuro candidato a la Presidencia de la República, Gilberto Valenzuela, de fomentar la revolución.

El señor Valenzuela—dijo Santos—es el capitán general de los religiosos fanáticos. Todo el mundo sabe que está preparando otra rebelión.

El diputado Díaz Soto y Gamo, uno de los jefes del partido agrario, defendió calurosamente a Valenzuela, añadiendo que "el pueblo mejicano está cansado de tanta farsa, comedia, mentira e hipocresía".

La aparición del señor Valenzuela en la vida pública señala el comienzo de una nueva época en la política mejicana. El ha desenmascarado a Plutarco Elías Calles y le ha mostrado al Mundo tal como es".

Colombia.—Un complot contra el Gobierno

BOGOTA, 15.—Se ha descubierto un complot contra el Gobierno, con amplias ramificaciones en todo el país. La Policía ha descubierto un depósito de bombas en el distrito de Medellín.

El Gobierno se muestra reservadísimo acerca del complot y de los trabajos de la Policía.

Sin embargo el ministro del Interior señor Arrazola, ha reconocido que "el Gobierno está seriamente preocupado". Se han efectuado numerosas detenciones.

Venezuela.—Se desmiente la existencia del complot.

CARACAS, 15.—El ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, señor Chacín, ha desmentido oficialmente las noticias circuladas referentes a un complot par asesinar al Presidente de la República don Juan Vicente Gómez.

El señor Chacín ha dicho: "Todos cuantos rumores han circulado a propósito de esto son absolutamente falsos".

Brasil.—Un autobús al canal

RIOJANEIRO, 15.—En la vecina ciudad de Niteroy, durante las fiestas de Carnaval, un autocar, atestado de viajeros, se precipitó al canal de la avenida de San Buenaventura, resultando del accidente varios heridos y cinco muertos, en su mayor parte niños.

Deslizamientos de tierras

SANTOS, 15.—Se han producido nuevos deslizamientos de tierras en tres zonas diferentes del Montserrat.

Una de las masas de tierra desplazadas se detuvo al tropezar con la parte trasera del Hospital Municipal.

A consecuencia de otro fenómeno semejante, ocurrido la pasada noche, resultaron tres personas muertas.

Ministro enfermo

BUENOS AIRES, 15.—"El Diario" deduce que la enfermedad del señor Dellepiane determinará su renuncia a la cartera de Guerra.

La venta de las Compañías de navegación WASHINGTON, 15.—El Comité de Comercio del Senado ha terminado de estudiar el proyecto del Shipping Board para la venta de las dos grandes Compañías

de navegación Unistates Lines y American Merchant Lines.

Se espera que sea aprobada hoy la oferta de la Compañía Paul O. Chapman Company, que ofrece 10,300,000 dólares, y que esta oferta sea aceptada inmediatamente por el Shipping Board.

Algunos miembros del Shipping Board se oponen a la venta porque estiman que es una equivocación económica creer que la Compañía Chapman podrá hacer funcionar con éxito dichas dos líneas de vapores, aun a pesar de que se le conceda, los contratos para el transporte de correo.

Se dice que la Paul O. Chapman tiene el proyecto de solicitar del Gobierno una subvención anual de 54 millones, para la construcción de nuevos barcos.

Una suscripción para la señora Coolidge

NUOVA YORK, 15.—Una suscripción nacional, que ha producido dos millones de dólares, será en breve ofrecida por el pueblo norteamericano a la señora de Coolidge antes de su salida de la morada presidencial, en reconocimiento al tacto y a la habilidad con que ha desempeñado sus deberes de Presidenta durante los cuatro pasados años. De este modo podrá, como era su deseo, ofrecer dicha suma, en su calidad de "primera dama del país", a la Escuela de Sordos Clerke, de Massachusetts, de donde fué antaño profesora.

Nueva clase de azúcar.—Se extrae de las dalias

NUOVA YORK, 15.—Ha sido descubierta una nueva clase de azúcar, que se extrae, entre otros productos, de las dalias, y al que se le ha dado el nombre de "dulcitosce andhidride".

El descubrimiento ha sido hecho por los químicos del laboratorio que posee el ministerio de Comercio, después de efectuar numerosas experiencias con la inulina (especie de almidón), dalias, achicoria y otros productos.

De Primera Enseñanza

Oposiciones

Las Comisiones calificadoras de Cáceres citan a los opositores a Escuelas nacionales para el día 18 del actual a verificar los ejercicios y a las opositoras el día 19, advirtiéndoles que la Comisión de maestras que las opositoras vayan provistas de sus cédulas personales y de los resguardos correspondientes.

Las Comisiones de Huelva citan a maestros y maestras para el día 20. La Comisión de maestros de Pontevedra para la misma fecha, y la de maestras de Madrid, también en esa fecha en el Palacio de Hielo, a las ocho y media de la mañana.

De Escuelas Normales

Se concede a doña Concepción Precioso Córdoba, auxiliar de Música de la Escuela Normal de Maestras de Murcia, el primer ascenso por quinquenio de 250 pesetas, que le serán abonadas desde el 26 de mayo de 1925.

ESCUELAS VACANTES

PROVINCIA DE SEVILLA Montellano, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para maestra; 8,973 habitantes.

PROVINCIA DE TARRAGONA

Bot, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para maestra; 1,482 habitantes.

PROVINCIA DE TERUEL

Teruel, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria de la Beneficencia provincial, para maestro; 77,834 habitantes.

Lechago, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para maestra; 604 habitantes.

La Cuba, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para maestra; 376 habitantes.

Valbona, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para maestra; 709 habitantes.

PROVINCIA DE TOLEDO

Azaña, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para maestra; 653 habitantes.

Cazalegas, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para maestro; 1,068 habitantes.

PROVINCIA DE VALENCIA

Patraix, Ayuntamiento de Valencia; Escuela unitaria para maestro; 844 habitantes.

Paiporta, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 2, para maestro; habitantes, 2,724.

Paiporta, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 2, para maestra.

Valencia, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria (calle de Sagunto) para maestro; 177,108 habitantes.

Cheste, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 1, para maestra; 6,202 habitantes.

Beniseda, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para maestro; 721 habitantes.

Después de la muerte de la Reina doña María Cristina

En Sevilla

SEVILLA, 15.—Ayer, en la catedral se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma de la Reina doña María Cristina.

El comercio cerró sus puertas y en los edificios públicos ondeaba la bandera nacional a media asta, así como en los buques surtos en el puerto.

Asistieron las autoridades y las comisiones de los Cuerpos de la guarnición y de entidades, que fueron recibidas por una comisión de canónigos.

Rindieron honores una compañía del regimiento de Soria, otra del de Zapadores y otra de Intendencia.

Una batería del tercer ligero de Artillería hizo las salvas de ordenanza.

Desde las siete de la mañana se dijeron misas en todas las capillas de la catedral por los párrocos de Sevilla.

En el crucero de la catedral se colocó un túmulo, cubierto con un tapiz con las armas reales, y alrededor fueron colocados atributos militares.

Presidieron el acto el infante don Carlos, el príncipe don Carlos y las primeras autoridades.

Ofició el cardenal, y el canónigo señor Martínez Moreno pronunció la oración fúnebre.

Una suscripción

SAN SEBASTIAN, 15.—Para la suscripción abierta para el monumento a la Reina Cristina han entregado: 5,000 pesetas el conde de Urquijo, 1,000 la Casa Brunet y Compañía, 1,000 la viuda de Londaiz y 1,000 doña Concepción Brenet, viuda de Gaytán de Ayaa.

GACETILLAS TEATRALES

ESLAVA.—Sábado tarde y domingo noche, "América fragante", enorme éxito. Sábado noche y domingo tarde "Alicia sienta la cabeza", admirable creación de Catalina Bárcena.

COMICO.—Sábado y domingo, últimos días de actuación en este teatro, de los eminentes artistas Loreto y Chicote, y últimas representaciones de "El sofá, a radia, el perro y la hija de Palomeque", el celebradísimo juguete en tres actos de los renombrados autores, Muñoz Seca y Pérez Fernández, que tan inmenso éxito de ríto obtiene.

INFANTA ISABEL.—Cuarenta y seis representaciones lleva la comedia de Muñoz Seca "El afilador", que se representa diariamente, tarde y noche, y cuarenta y seis veces se ha puesto en taquilla el cartel de "no hay billetes".

UN ESPECTACULO GRANDIOSO ofrecen en Rómca todas las tardes las bellísimas y esculturales Andersen en sus danzas únicas y de belleza de escultura clásica. Todas las tardes, "Las castigadoras".

Por la noche "Las lloronas" éxito clamoroso, inagotable y de gracia jamás superada.

Real Academia Nacional de Medicina

Esta Corporación celebrará sesión literaria mañana sábado, 16 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día:

1.—Doctor Mollá: Piurias de origen extraordinario.

2.—Doctor Oller: ¿Puede la enfermedad de Dupuytren ser considerada como accidente del trabajo?

3.—Casos difíciles de crenoterapia (continuación).

4.—Doctor Pulido Martín: Último perfeccionamiento en la litotricia que la hace inocua y permite su vulgarización. La entrada será pública.

LA AVIACION

Se aplaza el vuelo a Egipto del "Conde Zeppelin"

BERLIN, 15.—El vuelo del dirigible "Conde Zeppelin" a Egipto y a Palestina ha sido aplazado hasta el próximo mes de marzo.

Restos de un hidroavión

PARIS, 15.—El corresponsal de "Le Matin" en Marsella da cuenta del hallazgo de los restos de un hidroavión, que pilotaban dos jóvenes aviadores y que salió el viernes de Istres para efectuar un vuelo de prueba. De los aviadores no se tiene noticia alguna, creyéndose que murieron en la caída.

Correo aéreo perdido

RABAT, 15.—El correo aéreo postal expedido el 24 de enero de América del Sur y llegado el 30 a Dakar y el 31 a Agadir, se considera perdido, a consecuencia de un accidente de aviación, cerca de Mazagán.

DE VALENCIA

VALENCIA, 15.—En Silla, al salir esta madrugada de un baile, los vecinos de Sollana Antonio Alegre y José Aragón oyeron dos disparos, resultando el primero con un balazo en la mano derecha y Aragón con otra herida de arma de fuego en el muslo izquierdo. Declararon que ignoran quién o quiénes hayan podido ser los autores de la agresión.

NOTICIAS

BANCO DE ESPAÑA.—Desde el día 15 del corriente, se pagarán los intereses de la Deuda Amortizable al 5 por 100, de vencimiento de dicho día, a los portadores de talones de facturas de la Dirección general del ramo, que a continuación se indican:

Hasta el número 450, los de intereses de la Emisión de 15 de mayo de 1917.

Hasta el número 3, los de títulos amortizados de ídem id.

Hasta el número 325, los de intereses de la Emisión de 15 de mayo de 1920.

Hasta el número 2, los de títulos amortizados de ídem id.

Hasta el número 400, los de intereses de la Emisión de 15 de febrero de 1927.

Los correspondientes a los números sucesivos, se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores, a los que los tengan depositados en este Banco. Madrid, 14 de febrero de 1929.—P. El secretario general, Francisco Belda.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Badiola y Pérez contra Zubeldia y Ochoa; segundo, a remonte, Salsamendi y Tacolo contra Iturrain y Echániz J.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6 y 10,15, Rondalla LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 y 10,30, Hilos de araña (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El afilador (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,30, De la noche a la mañana; a las 10,15, Rosa de Madrid.

ESLAVA (Compañía Catalina Bárcena).—A las 6, América fragante; a las 10,30, Alicia, sienta la cabeza.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote). (Última semana. Penúltimas funciones).—A las 6,30 y 10,30, El sofá, el perro, el perro y la hija de Palomeque.

FUENCARRAL. (Últimos días de la compañía de Luis Calvo).—A las 6,30, La pizarra molinera; a las 10,30, La p

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Suicidio

Arrojándose por un balcón de su domicilio de la calle del Marqués del Duero, número 8, puso fin a su vida Clemencia número 8, de cincuenta y un años. Por de Laronce, de cincuenta y un años. Por de Laronce, de cincuenta y un años. Por de Laronce, de cincuenta y un años.

Manteado por varios desconocidos

En la Casa de Socorro de Chamartín de la Rosa fué asistido por el doctor Gil Félix Muñoz Bautista, de diez y seis años de edad, domiciliado en la calle de Emilia, núm. 78, bajo (Tetuán de las Victorias), el cual presentaba magullamiento general, conmoción cerebral y contusiones en la región parietal izquierda; pronóstico grave.

Las lesiones le fueron producidas por varios individuos, cuyos nombres desconoce, al mantenerlo. La Guardia civil practica gestiones de acuerdo con el Juzgado, para esclarecer este asunto.

Un automóvil mata a una niña

En el kilómetro 15 de la carretera de La Coruña, el automóvil 30.284 atropelló a la niña Teresa Solana Gómez, causando lesiones tan graves, que falleció poco después de ingresar en la clínica de Las Rozas.

Para darse un paseo se lleva un "auto" De la puerta de un café de la Gran Vía le sustrajeron el automóvil a don Pedro Torres, escultor, que había dejado el coche mientras él tomaba café. Al poco rato el señor Torres vió que el automóvil pasaba por delante del establecimiento, conducido por un limpiabotas llamado Vicente Cañamón Santos, de diez y nueve años, domiciliado en Doctor Silceco, 15. Detenido el limpiabotas, dijo que no se había llevado el automóvil con otra intención que la de darse un paseo.

EN PROVINCIAS

Casa y enseres destruidos

SADA, 15.—El domingo último, al volver por la noche a su domicilio el vecino de San Cristóbal das Viñas Cándido Cantes Ayala, acompañado de su familia, se encontró con que la casa que habitan, que es de su propiedad, se encontraba ardiendo en su planta baja. Con el auxilio de algunos vecinos trataron de atajar el fuego; pero sus esfuerzos resultaron inútiles, y la casa, que constaba de planta baja y primer piso, quedó totalmente destruida.

Fuego importante

TERUEL, 15.—Llegan noticias del pueblo de Oliete diciendo que se declaró un incendio esta noche en una casa de la calle del Progreso, habitada por la familia de su propietario, don Alfredo Royo. Acudieron las autoridades, el vecindario y la Guardia civil. El fuego produjo el hundimiento de la casa; pero lograron salvarse las personas que había dentro. Fueron pasto de las llamas ropas y muebles, y ha desaparecido una cajita que contenía alhajas valoradas en 8.000 pesetas.

El siniestro se originó por chispas despreñadas de una estufa que había en el comedor.

Agresión

LAS PALMAS, 15.—En el pueblo de Moya, de esta isla, fué agredido por un sujeto el comandante don Andrés Pérez Corrales, delegado gubernativo de esta provincia. Parece que la herida no es de gravedad. Dicho comandante se hallaba a aquel pueblo accidentalmente. El agresor ha sido detenido y entregado al juzgado.

Demente desaparecido

TERUEL, 15.—En el pueblo de Olba ha desaparecido de la casa paterna Juan Salvador Bayo, de treinta años, que se halla perturbado. Se ignora su paradero. La Guardia civil lo busca.

Suicidio

MALAGA, 15.—En la calle del Humilladero se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza Juan Eraj Alonso, de sesenta y tres años, que sufría manía persecutoria.

Dos heridos en riña

ALMERIA, 15.—En el pueblo de Benahadux, y por fútiles motivos, riñeron José y Francisco Beltrán y José Gómez Rodríguez. José resultó herido de gravedad, y su hermano, con heridas leves.

Herido en un baile

OVIEDO, 15.—Sabino González, de veintiseis años, vecino de Priares, sufre una herida de arma de fuego en el hipocóndrio. Dijo que hallándose en un baile lo agredió un desconocido.

Un suicida

OVIEDO, 15.—Adelino Montero, de cincuenta y cinco años, vecino de Siero, se disparó un tiro en la cabeza, muriendo en el acto. Se desconocen las causas del suicidio.

Suicidio

AVILES, 15.—En la ría fué hallado el cadáver de Encarnación Rodríguez García, casada y vecina de San Cristóbal. Se cree que se trata de un suicidio.

La cuestión romana

El Papa elogia a Mussolini ROMA, 15.—Al recibir a una Delegación de la Unión Católica de Milán, el Padre Santo pronunció una alocución, en el curso de la cual hizo resaltar que el Concordato recientemente concertado entre la Santa Sede y el Estado italiano justifica el Tratado de Letrán.

Agregó que la conclusión del acuerdo firmado el otro día no había sido posible con los anteriores Gobiernos italianos, y dirigió grandes elogios al señor Mussolini en quien tiene plena confianza para la ejecución del Convenio concertado. Se felicitó el Pontífice de que, por el Concordato, sean devueltas Italia a la Santa Sede y ésta a Italia, y terminó diciendo que el Tratado y el Concordato ponen remedio y rectifican las leyes contrarias a la doctrina de la Iglesia católica.

Declaraciones del profesor Pacelli ROMA, 15.—En una entrevista con el redactor del "Popolo d'Italia", el profesor

Pacelli ha declarado que el día 6 de agosto de 1920 fue cuando comenzaron las negociaciones entre el Gobierno italiano y el vaticano.

El señor Mussolini, por mediación del consejero señor Barone, había hecho algunas indicaciones al señor Pacelli. Este contestó que era posible una discusión; pero que el vaticano se mostrara intransigente en los dos puntos siguientes: reconocimiento de un Estado pontificio, aunque este fuese muy pequeño, y el valor legal concedido al matrimonio religioso.

El señor Barone contestó a su vez que sobre esas bases sería posible iniciar negociaciones.

El día 6 de octubre de 1926, el señor Barone fué autorizado por el señor Mussolini a iniciar confidencialmente los pourparlers, y el mismo día monseñor Gasparri sustituyó al señor Pacelli.

Su Santidad el Papa recibió 129 veces al señor Pacelli, y hubo conversaciones que duraron hasta cuatro horas. El día 24 de noviembre, los señores Barone y Pacelli, reunidos en el domicilio del cardenal monseñor Granito di Beymonte, redactaron un proyecto de Tratado.

En abril de 1927 fué comunicado a las partes interesadas el proyecto de texto del Concordato, y el 20 de agosto de 1928 se redactaron en dos ejemplares los textos definitivos del Tratado y el Concordato. Esos textos los estudió el señor Mussolini muy minuciosamente, asesorándose a veces de peritos y solicitando en algunas ocasiones la opinión de monseñor Gasparri, hasta obtener la aprobación definitiva de éste.

En Bombay se ha vuesto a la Normandaa

BOMBAY, 15.—Se puede considerar que ya se ha vuelto casi a la normalidad, después de los sangrientos disturbios de la pasada semana.

El regreso de Pepita Samper a Valencia

VALENCIA, 15.—Todos los periódicos, al dar cuenta del recibimiento que Valencia tributo anoche a Pepita Samper, añaden que fue algo excepcional, pues no se recuerda otra manifestación popular tan numerosa y entusiasta.

Para lograr el descanso que necesita, probablemente marchará unos días al campo, y en tal caso se aplazarán los actos preparatorios en su honor por la Asociación de la Prensa, Ateneo Mercantil, Lo Kat Penat, Centro Catalán y Centro Aragones.

Ha dicho Pepita que al llegar a Valencia y advertir la multitud que la aguardaba y las manifestaciones de cariño que se le prologaban se impresionó mucho. Temere el pánico que corrió al descender del vagón, cuando la gente pretendía llevarla en volandas.

De no haber buscado refugio en el despacho del jefe de la estación y haber salido por la puerta de la estareta de Correos, su vida hubiera peigrado, pues la gente llegó a estrujarla materialmente.

La madre de Pepita todavía no se halla repuesta del susto que recibió cuando la muchedumbre rodeó el coche en que marchaban a su domicilio, el cual estuvo a punto de volcar, y resultó con los cristales rotos.

TRIBUNALES

Los límites de la falsedad

Federico Gutierrez Yaguez promovió ante el Juzgado municipal de Valles (Burgos) dos juicios verbales civiles contra dos vecinos del mismo pueblo, en reclamación de la cantidad de 500 pesetas a cada uno, presentando, como prueba de la deuda, dos documentos correspondientes, en que se halla constar bajo la firma de los dos demandados que éstos le debían 500 pesetas cada uno, recibos que presentó a conciencia de que eran falsos, pues le constaba que tales deudas no existían y sólo por medios enganosos había obtenido las firmas en los documentos de los supuestos deudores.

La Audiencia de Burgos estima que los hechos eran constitutivos de dos delitos de falsedad en documento privado, y condenó a Federico Gutiérrez a la pena de un año, ocho meses y veintitún días de presidio correccional y 250 pesetas de multa por cada delito.

Contra esta sentencia se interpuso recurso de casación por infracción de ley defendido por el letrado don Nicolás Pérez Serrano, que estimaba existir infracción de ley por aplicación errónea del artículo 318 en relación con el número tercero del 314 del Código penal con aplicación del 548, caso séptimo.

Los hechos declarados probados no pueden considerarse comprendidos en ninguno de los preceptos del Código sobre materia de falsedades porque, a pesar de su variedad, es elemento característico de todas las falsedades ya una alteración de la verdad que ponga en peligro la certidumbre jurídica de los actos o bien una suplantación de la realidad con la cual se lesione el derecho de persona que no intervino en el acto jurídico.

Por tanto, un documento privado suscrito por la misma persona que se supone autor de él no puede ser plenamente falso sino inexacto, y la garantía de todo documento consiste en que firme quien aparece como firmante y que éste, con plena conciencia de lo que escribe o lo que lee antes de suscribirlo, responda siempre de lo que dejó consignado sobre su nombre y ante su rubrica, por lo que firmados los documentos como se declara en la sentencia por aquellos a quienes se atribuye no son falsos en la acepción penal del vocablo.

Los hechos serán constitutivos de un delito de estaña el número 7 del artículo 548 que castiga a los que defraudaren haciendo suscribir a otro con engaño un documento, y como quiera que este delito exige la realidad de la defraudación perseguida, que en el presente caso no se llegó a realizar porque los documentos fueron inogados y no se cobraron ni cobrarán, el delito quedó en grado de frustración.

La teoría brillantemente defendida por letrado de la competencia y profundidad, del señor Pérez Serrano, fué desvirtuada con elocuencia y gran dominio científico. A la petición del letrado se adhirió el fiscal.

NOTICIAS DE BARCELONA

Roba el platino de los pararrayos.—Amalia Isaura.—Una absolución

BARCELONA, 15.—Hace unos días fueron sustraídas las seis puntas de platino de los pararrayos de la Escuela de Ingenieros, valoradas en unas mil pesetas.

Los mozos de escuadra practican pesquisas, que dieron por resultado la detención de un individuo, que dijo llamarse José Torres Franco, que trabaja en la citada Escuela, y confesó haber vendido parte del metal sustraído a un industrial de la calle del Hospital, donde fue recuperado.

Como existe la sospecha de que el detenido no sea el único autor de la sustracción, se practican trabajos para detener a otros complicados.

Por el Tribunal de la Sección segunda se ha dictado sentencia absolutoria a favor de Francisco Masana y Antonio Marcei, secretario y depositario, respectivamente, del Ayuntamiento de San Pedro de Riutvilles, en la causa que se les siguió por el supuesto delito de falsedad en documento público.

Mañana embarcarán para Buenos Aires la artista Amalia de Isaura y su esposo, el actor Martiñez.

La Isaura actuará en uno de los principales teatros de la Argentina, y su esposo se incorporará a la misma compañía.

En virtud de expediente de extradición pronto será pasaporte para la Argentina el súbdito de dicho país Manuel del Valle, que se halla preso y reclamado por quiebra fraudulenta.

En la sesión del Pleno del Ayuntamiento se autorizó al alcalde para ampliar hasta 1.500 pesetas la cantidad que se fija como límite máximo para poner a disposición de los funcionarios, según la naturaleza de los servicios.

También se acordó conferir al reverendo José Pedragosa el encargo de reorganizar y dirigir los servicios de la Comisaría Municipal de Beneficencia, poniéndose al frente de este organismo.

Al terminar el orden del día, el barón de Viver propuso que constase en acta la satisfacción del Ayuntamiento y de la ciudad ante el Acuerdo entre la Santa Sede y el Gobierno italiano, "que devuelve—dijo—al Papa sus prerrogativas y derechos", y que se hiciese llegar al Papa este acuerdo. Un concejal propuso que se felicitase también al Rey de Italia. Así se acordó.

Un busto del Rey.—Detención.—Riña de mendigos.—Supuesto ladrón

BARCELONA, 15.—Marcharon a Granollers el capitán general, el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación.

En el Ayuntamiento, donde se celebraba la reunión anual del Somaten, el alcalde de Cadas de Montbuy, don Francisco Torres, saludó, en nombre del Somaten, al capitán general, y éste contestó con un breve discurso.

Las autoridades se dirigieron después a la biblioteca que sostiene la Diputación, y el conde de Montseny hizo entrega al director de la misma de un busto provisional de escayola, del Rey, que mas tarde será esculpido en mármol.

El diputado provincial por Granollers señor Torres, anunció que en breve comenzarán los trabajos de erección del monumento a los soldados muertos en campaña naturales de Granollers y que pertenecieron al batallón de Cazadores de Estella.

Pronunciaron discursos el alcalde, el gobernador civil y el capitán general, los cuales se congratularon de la iniciativa.

En el pueblo de Suria ha sido detenido el colono de una propiedad del término de Castelladral, Enrique Grañé, acusado de haber cortado 60 pinos sin el correspondiente permiso del propietario.

En la misma población ha sido detenido un sujeto sospechoso expulsado de Francia, llamado Vicente Peiró, natural de Teruel, que ejerció el cargo de secretario en Limoges.

En el pueblo de Tona, los mendigos Ramón Tolmo y Antonio Casulles, que estaban albergados en una casa de campo del término de Taradell, promovieron una riña, en la que Ramón inflirió a Antonio varias heridas de arma blanca.

El agresor fué detenido, y se ha comprobado que extinguido condena por haber matado a otro mendigo.

Los mozos de escuadra de Molins de Rey han detenido a Miguel Rivas, que se supone sustraído a sus padres, con los que estaba enemistado, 4.500 pesetas en billetes y algunas alhajas valoradas en 300.

COMUNISMO

Preparativos de una expedición

LENINGRADO, 15.—Se están terminando los preparativos de una expedición científica que saldrá en breve de esta capital con el fin de descubrir una colonia perdida en los desiertos del noreste de Siberia, y en la que se conservan la vida y costumbres del siglo XVI.

Hace lo menos cien años que la leyenda de esta colonia de rusos aislados del Mundo es corriente entre los indígenas del norte de Siberia.

Durante los últimos veinticinco años sólo han llegado al mundo civilizado dos informaciones, al parecer, dignas de crédito, y es basándose en ellas por lo que la Academia de Ciencias de Leningrado ha equipado la actual expedición, al frente de la cual marchará el catedrático Uri D. Chirikin.

Antes de la Revolución, un desterrado político, el señor Zinzinov, aseguró haber penetrado dentro de la perdida colonia, aislada por los hielos.

Declaró que sus habitantes hablaban el antiguo ruso y ignoraban todo lo ocurrido en el Mundo desde el siglo XVI.

Posteriormente, un individuo llamado Arosin llegó a esta capital relatando la existencia de una tribu rusa que observaba una vida sencilla moral y religiosa.

Ambas informaciones sitúan a la colonia cerca de la desembocadura del río Indigirka, Yakutsk, en el mar Polar del Norte. El plan de la expedición es seguir el curso del río en unos 1.600 kilómetros, hasta que encuentre la colonia.

Según lo manifestado por Arosin, sólo

consta de unas doscientas personas. En el siglo XVI muchos rusos huyeron a las regiones inaccesibles de Siberia, con objeto de escapar a las persecuciones políticas. Se considera probable que la perdida colonia esté formada por descendientes de uno de estos grupos de refugiados.

Casa para sabios extranjeros

MOSCÚ, 15.—El comisario de Instrucción pública ha concedido un crédito para construir en esta capital una Casa de sabios y escritores extranjeros.

Se ha adoptado esta medida en vista de la dificultad que siempre hubo para albergar en Moscú a los personajes invitados por el Gobierno soviético.

En esta Casa podrán acomodarse hasta 150 personas.

LA SITUACION EN CHINA

LONDRES, 15.—Telegrafía de Pekín al "Morning Post" que en la provincia de Chansi, cuyos habitantes viven aterrados por las numerosas partidas de malhechores que mientan el país, el hambre y el tífus están causando millares de víctimas.

El Baile de la Asociación de la Prensa

Resultó verdaderamente espléndido

Anoche se celebró el tradicional baile de la Asociación de la Prensa. El amplio local de la Zarzuela ofrecía un deslumbrador aspecto, principalmente en lo que atañe al elemento femenino. No es posible tornarse una idea aproximada de la realidad. Mujeres bellísimas—donde estaban anoche las reas—, realizadas por soberbios atavíos, con predominio del mantón de Manila, contribuyeron a dar, aparte de belleza, vivo optimismo al festejo. Y después... Bueno después, ¡el caos! Palomas, serpentinatas, "concreti", globos...; el sorteo de los regalos, el número de cada cual era recibido con clamores de júbilo; un baile, otro y otro, y otro...

A las tres de la madrugada era imposible el paso por la sala de la Zarzuela. Parecía, por su abigarramiento de notas, el lienzo de un pintor futurista. Y en la calle, un gentío esperando la hora propicia, de tomar el teatro por asalto. Fué tal la aglomeración interior, que hubo necesidad de prohibir en absoluto nuevos refuerzos exteriores. Estos, como decimos, resistieron en la calle, hasta que en el momento oportuno pudieron satisfacer sus deseos.

En el festejo tomaron parte, con franca aprobación pública, los actores y actrices de Pavón, interpretando la escena del desafío de "La copia andaluza", donde se cantan típicos fandanguillos.

En resumen: el baile de la Asociación de la Prensa resultó, como era de suponer, verdaderamente espléndido.

Durante el primer descanso, y con la intervención del notario de Madrid don José Valiente, se verificó el sorteo de los 296 premios ofrecidos a los asistentes al baile. Los seis primeros premios de la larga lista, todos ellos valiosos y artísticos, correspondieron a los números que consignamos a continuación:

Primero, automóvil Citroën, berlina de 10, 10 HP., al número 4.608; segundo, pianola-piano Chilton, de la Casa Aeolian, al 547; tercero, mantón de Manila, de Madrid-Paris, al 4.034; cuarto, otro mantón de Manila, de Almacenes Simeón, al 523; quinto, máquina Royal portátil, del Trust Mecanográfico, al 3.708 y sexto, dos cornucopias de al Telefónica Nacional, al 2.027.

Los restos del "Dornier 8"

ALMERIA, 15.—Ha fondeado el vapor "Rio Cabriel", que conduce los restos del "hidró" "Dornier 8" para Barcelona.

Por necesidades de las operaciones de descarga, se depositaron los restos sobre el muelle y estarán en él mientras el buque permanezca en Almería.

Accidente ferroviario

La serenidad de los empleados al efectuar las maniobras evita una catastrophe

SAN SEBASTIAN, 15.—Dicen de Beasain que el encargado del telegrafo de la estación ferroviaria, José Gonzalez, y el meritorio en funciones de telegrafista, Luis Gonzalez, recibieron aviso de la estación de Ormaiztegui de que un tren de mercancías se había cortado y que varios vagones marchaban vertiginosamente en dirección a Beasain.

El telegrafista salió inmediatamente a dar las órdenes oportunas al factor de servicio y a los mozos de agujas, los cuales evitaron que los vagones, que eran 19, chocasen con el tren expreso ascendente, que salía en aquel momento, y el cual fué detenido al mismo tiempo que se cambiaba de vía a los vagones.

La serenidad de cuantos intervinieron en el accidente evitó una terrible catastrophe, pues los vagones de mercancías entraron en la estación de Beasain a una velocidad muy superior a cien kilómetros por hora.

Un grupo de bandidos australianos a ocho rivales

LONDRES, 15.—Comunican de Chicago que un grupo de bandidos disfrazados de policías irrumpieron esta mañana en la casa donde tenía establecido su cuartel general una partida rival.

Los asaltantes encontraron en una habitación a ocho individuos y les obligaron a pasarse a otro aposento contiguo.

Una vez allí, los obligaron a alinearse contra la pared y a que alzasen las manos, hecho lo cual los acerbillaron a tiros con una ametralladora.

Más tarde, al penetrar la Policía en aquella casa, encontró los ocho cadáveres, todos los cuales presentaban heridas mortales de necesidad.

El que menos, tenía diez balazos. Se cree que las víctimas eran directores de un importante sindicato de contrabando de alcohol.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Uzcudun contra Dempsey NUEVA YORK, 15.—Se habla con insistencia de la celebración de un combate entre Jack Dempsey y Paulino Uzcudun, bajo la organización de Fugazzy.

No se celebrará en Madison Square Garden, sino en otra palestra que fuera capaz para 100.000 espectadores por lo menos.

Fútbol.—Los campeones de España en San Mamés

BARCELONA, 15.—El Real Club Deportivo Español, en su partido de San Mamés, alineará desde luego sus mejores elementos, con la sola excepción de Perlas. Jugará el mismo equipo que actuó en Mestalla, excepto Káiser.

Zamora; Saprisa, González; Trabal, Solé, Tena I; Ventoltrá, Broto, Tena II, Padrón, Bosch.

El Real Madrid

Se da como seguro que los madrileños se presentarán en Las Cortes en la siguiente forma:

Vidal; Quesada, Urquiza; Prast, Esparza, J. M. Peña; Lazcano, Triana, Rubio, Motera, López.

Como se ve, el mismo equipo que jugó en Mestalla, a excepción del guardameta.

Equipo del Athletic de Madrid El Athletic de Madrid presentará el domingo el mismo equipo que venció al Arenas, es decir:

Martínez; Moriones, A. Olaso; Santos, Ordóñez, Artega; Lecube, Marín, Palacios, Cosme, L. Olaso.

Equipo de la Real Sociedad

SAN SEBASTIAN, 15.—Para el partido que la Real Sociedad jugará el domingo en Madrid se cree que el equipo se alineará probablemente como el domingo pasado, esto es:

Izaguirre; Ilundain, Galdós; Amadeo, Marculeta, Trino; "Kiriki", Mariscal, "Cholin", Bienzobas, Yurrita.

Arbitro del partido Athletic-R. Sociedad

El encuentro entre athléticos y donostiaras será dirigido por el árbitro señor Hernández Areces.

Italia contra Alemania

POLONIA, 15.—El día 10 de marzo próximo se celebrará en esta capital el partido internacional entre los equipos representantes de Italia y Alemania.

Ciclismo.—Milán-San Remo

MILAN, 15.—La importante prueba ciclista Milán-San Remo se correrá el día 19 del mes de marzo próximo.

Automovilismo.—Corredores para la Targa Florio

PARIS, 15.—Oficialmente, los corredores que conducirán los cuatro "Bugatti" en la Targa Florio serán Chirón, Divo, Conelli y Minoia. Como suplentes aparecen Wagner y Williams.

POLITICA

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Trabajo y Fomento.

Al salir el ministro de Trabajo manifestó que había hecho entrega al Rey de un artístico album conteniendo la emisión completa de los sellos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona que circulan desde ayer hasta el día de mañana. Hizo entrega de otro album analogo para el príncipe de Asturias.

El Rey ha recibido telegramas de Su Santidad el Papa y del presidente del Consejo italiano agradeciendo las felicitaciones que les dirigió el Soberano con motivo de la cuestión romana.

Su Majestad ha dirigido un telegrama de gracias a Su Santidad el Papa por la indulgencia, concedida a los españoles con motivo de la muerte de la Reina doña María Cristina.

En la capilla de Palacio continuaron esta mañana las misas gregorianas en sufragio de la Reina doña Cristina, con asistencia de toda la familia real.

El relevo de la guardia de Palacio se hizo hoy ya con música y bandera desplegada llevando ésta un crespon negro.

Desde Palacio marchó el jefe del Gobierno al ministerio del Ejército, donde recibió la visita del presidente de la Asamblea, señor Yanguas.

Con el presidente del Consejo despacharon luego los ministros de Instrucción pública y Gobernación.

Después recibió visitas el general Primo de Rivera, figurando entre ellas la del comisario regio de la Banca privada, señor Corral, y la del general Nouvilas.

Ni hoy ni mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. Es probable que el lunes se celebre Consejo.

La Bolsa acusa una gran pesadez, mostrándose el dinero retraído en la mayoría de los corros.

El Interior permanece en todas las series a 75,40 y los Amortizables presentan algún desenso.

De las acciones bancarias las del Río de la Plata ceden las siete pesetas que ganaron el día anterior y en industriales no se producen oscilaciones sensibles, estando menos firmes las Azucareras y los Ferrocarriles.

Los francos suben de 24,95 a 25,05 y los dólares de 6,375 a 6,385.

POMPAS FUNEBRES AVENIDA PENALVER 15 TELEFONO 4-M PROXIMO TRASLADO 4 ARENAL 4

# Gran Farmacia del Noviciado

**Anoha de San Bernardo, núm. 70**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Anoha de San Bernardo, núm. 70**

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

*que a cualquier otro remedio.*

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN  
**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

**Para Jamones y salchichones**

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la matriz y de la vida al parto y también el período de sus proporciones normales.—Efectos son admirables.  
Farmacia de San Isidro, Apdo. 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

El Depurativo Revenga.—Madrid. Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el Depurativo Revenga, ya que me ha desaparecido toda la molestia de las articulaciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego que me envíe un prospecto, le remitiré un cheque por el importe de la misma. Deseo también que me envíe un prospecto en lengua española. D. J. M. S. Madrid, 12 de Mayo de 1917.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Marra, 4. CHOCOLATE, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y colares

Conde de Romanones, 12, Tel. 15547

Horas: de once a una y de cuatro a seis